

一菜一汤品出温暖民生 一粥一饭尝出幸福健康

我市首批社区食堂开门迎客

2025年末将建成500个社区食堂

本报讯(记者 郝晓炜 文/摄)10月1日一早,家住桃园南路的张大爷来到刚开业的新南二社区食堂就餐,“饭菜干净卫生、营养美味、经济实惠。家门口有了社区食堂,解决了我们的吃饭问题,真是一件大好事。”连日来,除迎泽区新南二社区外,迎泽区南官坊社区、南内环一社区、小店区小马社区、万柏林区国兴社区等我市首批社区食堂建成并投入使用。

透过落地玻璃窗,阳光洒进食堂,油条、豆浆、包子、花卷、小米粥、煮鸡蛋,还有各式小菜……早餐品种丰富,就餐人群中除了辖区老年人,还有很多学生和上班族。

据了解,社区食堂是我市2021年民生实事之一。我市因地制宜,有效破解社区食堂建设场地的“硬”问题,建立不同类型、不同标准的社区食堂。迎泽区新南二社区食堂利用企业的闲置场所,委托社会组织投资建设;南内环一社区食堂引入并州饭店,利用空间结构精巧设计改造建设;南官坊社

区食堂借助三晋国际饭店优势,开辟场所建设;万柏林区国兴社区食堂依托社区党群服务中心,由双合成娘家厨房餐饮管理有限公司改建设。

社区小食堂,民生大文章。2021年,我市将建成140个社区食堂。这一民生实事关系到社区居民切身利益,将推动社区居家养老服务深入发展,缓解社区养老需求和服务供给之间的矛盾,提升老年人获得感、幸福感和安全感。

到2025年末,我市将建成500个社区食堂,基本形成覆盖城乡、布局均衡、主体多元、方便可及的社区食堂服务网点,建立健全社区助餐服务体系,培育引入一批社区助餐服务企业和社会组织,进一步为社区居民提供安全、实惠、便捷、高效、专业的配餐、就餐、送餐服务,推动形成覆盖全市的助餐服务网络、便捷化的助餐服务流程、立体化的安全监管机制,构建以社会力量为主体的社区食堂多元供给格局。



专项督查 保障医疗安全

本报讯(记者 魏薇 通讯员 郝东亮)为确保国庆期间医疗安全,保障人民群众生命健康,9月25日至30日,省卫健委医政医管局围绕节日期间卫生应急物资储备、急诊科医务人员排班值守、发热门诊和预检分诊制度执行及新冠疫情防控措施等内容,对委直属医院的医疗安全进行专项督查。

节日期间,各级卫生健康行政部门和各级各类医疗机构要严格执行关键岗位24小时值班制和报告制度,确保24小时信息畅通,发生突发卫生事件,立即报告并启动预案,及时采取有效措施妥善应对处置,做好应急救援队伍、装备、物

资准备工作。

各级医疗机构做好对急、危、重症患者的医疗救治和突发事件的应急医疗救治,合理安排人员,重点加强临床一线技术力量,优化医疗服务流程,保持急诊绿色通道畅通;妥善应对秋季可能出现的流感等传染病疫情,提前储备必要药品、器械及相应物资;对急诊科(室)、抢救室的急救药品、设施设备进行全面检查,确保急救药品齐全有效、设施设备完好并处于备用状态。

防控新冠肺炎疫情,各级各类医疗机构节日期间务必严格落实首诊负责制、预检分诊制。对于发热病人,必须规范

范和细化接诊、筛查、留观、转诊工作流程,防止发热患者与其他患者密切接触,且所有发热患者必须进行核酸检测。医院工作人员需定期核酸检测,重点岗位人员要每3天完成一次全员核酸检测。

省卫健委医政医管局相关负责人介绍,在为期5天的督查中,各委直属医院都高度重视节日期间医疗安全,应急药械储备和防控物资储备充足,一、二、三线值班人员排班有序,应急设施设备运行状况良好,能及时、规范、有序应对可能发生的卫生应急事件。各市、县卫生健康行政部门也根据省卫健委统一部署,在节前开展了医疗安全督查工作。

国庆期间新增太原往返大连、贵阳航班

本报讯(记者 李涛)国庆期间,为满足山西地区旅客的出行需求,海南航空10月6日、7日新增太原往返大连航班,10月7日增加太原往返贵阳航班。

新增航线的具体时刻为:10月6日、7日执行的太原——大连航班,航班号HU7660,23:05由太原起飞,00:40抵达大连;大连——太原航班,航班号HU7659,20:30由大连起飞,22:15抵达太原。

10月7日执行的太原——贵阳航班,航班号HU6213,18:05由太原起飞,20:35抵达贵阳;贵阳——太原航班,航班号HU6214,21:35由贵阳起飞,23:55抵达太原。

我省46所高职院校扩招

10日起报名

本报讯(记者 张晓丽)10月1日,省招考中心发布消息,全省46所高职院校扩招,10月10日8时至13日18时,符合条件的考生可以登录山西招生考试网进行网报。

此次扩招的高职院校包括山西工程科技职业大学、山西省财税专科学校、山西艺术职业学院等。高职扩招报名招生对象为高中学校毕业或具有同等学力者,特别是退役军人、下岗失业人员、农民工、高素质农民、村“两委”干部、在岗乡村医生、学前教育教师、基层农技人员及企业在职员工等有社会实践奖励群体。已报名参加2021年普通高考、高职单招但未被高等院校录取的考生,均可使用原报名信息直接到学院参加高职扩招报名考试。

网报后,10月13日8时至15日18时,考生需到户籍所在县(市、区)招办进行现场确认。

考生报名结束后,要及时联系高职扩招院校,参加院校规定的测试并确认录取。每名考生只能被录取一次,不能由多所院校录取。

今年的高考或对口升学考试成绩不作为本次扩招录取依据,各招生院校依本次扩招考试成绩择优录取。



“爸爸,这个是紫菜吗?”“宝贝,紫菜是海里长的。这个不是紫菜。”“那它是啥菜?”“这个嘛,你得问问这位伯伯了。”10月1日上午,市民徐先生带着家人、朋友来到清徐县徐沟镇西怀远村游玩,看着地里种的各式各样的新奇蔬菜,徐先生也好奇,这些都是啥蔬菜啊?

“小朋友,这个紫色的蔬菜叫紫生菜,它和你常吃的绿色生菜是‘亲戚’。那边还有一种淡黄色的黄生菜。”说话的人正是德丰源农业科技公司的负责人陈绘文。这一大片新奇特蔬菜地正是他的试验示范田。“这一片有160亩左右,以夏秋两季为主,涵盖设施种植和露地种植,集中展示了来自全国各地的278个优品种,其中杂粮品种15个、蔬菜品种196个、鲜食玉米品种37个、特菜品种30个。”老陈说,这片试验示范田展示的一般是市场上不常见的品种,像这种袖珍迷你指形胡萝卜,长10厘米左右,肉质细腻,粗纤维少,口感脆甜,正适合小朋友生吃。

瓜果蔬菜好不好,种子是关键。从上世纪90年代开始,陈绘文就和父亲一起从事蔬菜制种。“那时以白菜、萝卜、辣椒、西葫芦这些大田菜居多。”陈绘文说,当时温室、大棚在太原还没有推广,大家都是种大田菜,病虫害不好控制。碰到天气不好,冰雹、低温冻害对蔬菜都是大

问题。几年前,老陈利用熟悉种子制种、销售的优势,“转产”搞起了种苗销售。“我这儿的蔬菜苗子主要以西红柿、茄子、辣椒、黄瓜、西葫芦、甜瓜、甜糯玉米为主。”老陈说,除了自己销售的种苗外,还和市农业农村局种子部门合作,选育适合太原的蔬菜品种。

“像西红柿、黄瓜、辣椒这类的蔬菜,我一般每年都要试种最少四五十个品种,多的有百十个品种,从中选择3到5个主推品种。第二年,再向周边种植户每家免费提供300株菜苗,看看小范围种植的效果。第三年才开始大规模供苗。这样经过试种、示范,才能摸清种子的综合品质,这对农户也是一种保护。”老陈说,现在的蔬菜种子,高档的还是国外的技术高一些,但国内的技术也在逐步跟进。

“这些年,市里大规模推广设施蔬菜,像咱们西怀远村这两年的温室、天桥式大棚就发展了近千亩,是全市最大的设施蔬菜专业村,村民的收入也噌噌地往上涨,连带着我的种苗生意也不错。”老陈说,前几天召开的市党代会提出,要因地制宜发展都市农业,推动南部城郊、北部有机旱作等现代农业产业园建设。“这让我搞农业科技推广的劲头更大了,明年你们再来,还会有更多你们没见过、没听过的新奇特蔬菜。”老陈笑着对徐先生说。

记者 司勇 文/摄